

### 1. शिमला में बना देश का पहला हरित डाटा केंद्र

मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह ने शिमला के मैहली में राज्य डाटा केंद्र और सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग के नए भवन का लोकार्पण किया है।



उन्होंने माना कि यह देश का पहला हरित डाटा केंद्र बन गया है। इससे कागजों का इस्तेमाल नाममात्र का होगा। ऊर्जा की खपत भी कम होगी। उन्होंने लोकमित्र केंद्रों के माध्यम से 101 ई-गवर्नेंस सेवाएं शुरू करने के निर्देश दिए हैं।

हिमाचल प्रदेश

राजधानी: शिमला

राज्यपाल: आचार्य देव व्रत

### 2. गुवाहाटी बना देश का पहला “सिटी एनिमल” वाला शहर



पूर्वोत्तर के सब से बड़े राज्य असम का गुवाहाटी ‘शहर जीव’ यानी ” सिटी एनिमल ” वाला देश का पहला शहर बन गया है। कामरूप मेट्रोपोलिटन जिला प्रशासन ने ” गंगीय रिवर डॉल्फिन ” को गुवाहाटी शहर का प्रतीक घोषित किया है।

जिला प्रशासन ने शहर का प्रतीक जीव तय करने के लिए तीन संरक्षित जीवों के वास्ते ऑनलाइन और ऑफलाइन वोटिंग करवाई थी। यह घोषणा उस वोटिंग के नतीजे के आधार पर की गयी है।

ये तीनों ही जीव विलुप्त होने की कगार पर हैं। इस प्रतिस्पर्धा में ” गंगीय रिवर डॉल्फिन ” के अलावा काला सॉफ्टशेल टर्टल (बोर कासो) कछुआ और ग्रेटर एडजुटेड स्टोर्क (हरगिला) थे।

असम

राजधानी: दिसपुर

राज्यपाल: पद्मनाभ बालकृष्ण आचार्य

### 3. स्वच्छ गंगा के लिए 5 राज्यों में ‘स्वच्छ युग’ अभियान



पवित्र गंगा नदी के किनारे बसे गांवों को खुले में शौच से मुक्त (ओडीएफ) बनाने के लिए सरकार ने तीन केंद्रीय मंत्रालयों के सहयोग से ‘स्वच्छ युग’ अभियान शुरू किया है।

गंगा नदी के किनारे पांच राज्यों उत्तराखंड, उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड और पश्चिम बंगाल के 52 जिलों की 1,651 पंचायतों में कुल 5,169 गांव हैं।

इस अभियान के तहत नेहरू युवा केन्द्र संगठन के समन्वय के तहत युवा मामलों का मंत्रालय, भारत स्काउट और गाइड, नेहरू युवा केन्द्र और राष्ट्रीय सेवा योजना जैसी युवा एजेंसियों की सहायता को सूचीबद्ध कर रहा है।

#### 4. राजस्थान ने हवा में प्रदूषण की चेतावनी के लिए, मोबाइल एप लॉन्च किया



राजस्थान की मुख्यमंत्री वसुन्धरा राजे ने प्रदेश के तीन शहरों, जयपुर, जोधपुर एवं उदयपुर की हवा में प्रदूषण के स्तर की जानकारी एवं चेतावनी देने के लिए मोबाइल एप “राजवायु“ को लॉन्च किया है।

यह एप राजस्थान प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड द्वारा यूनिसेफ राजस्थान तथा केन्द्रीय पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय के सहयोग से तैयार किया गया है।

राजवायु एप प्रदूषण मापक यंत्रों और मौसम संवेदी उपकरणों पर आधारित है।

राजस्थान

राजधानी: जयपुर

राज्यपाल: कल्याण सिंह

#### 5. RBI मौद्रिक नीति समीक्षा, ब्याज दरों में कोई बदलाव नहीं



आरबीआई गवर्नर रघुराम राजन ने 2016-17 की द्वैमासिक नीतिगत समीक्षा में दूसरी मुद्रास्फीति बढ़ने के जोखिम का उल्लेख करते हुए अपनी मुख्य नीतिगत दरें अपरिवर्तित रखीं हैं।

रिजर्व बैंक ने अपने अल्पकालिक ऋण पर ब्याज (रेपो) को 6.5 प्रतिशत, रिवर्स रेपो को 6 प्रतिशत, एमएसएफ तथा बैंक रेट को 7 प्रतिशत और बैंकों पर लागू आरक्षित-नकदी भंडार की अनिवार्यता 4 प्रतिशत पर फिलहाल बरकरार रखा है।

#### 6. उमंग बेदी भारत में फेसबुक के प्रबंध निदेशक नियुक्त



फेसबुक ने अपने भारतीय परिचालन के लिए उमंग बेदी को प्रबंध निदेशक नियुक्त किया है। फेसबुक ने एक बयान में कहा कि उमंग कतिगा रेडडी का स्थान लेंगे। कतिगा कंपनी के अमेरिका स्थित मुख्यालय में नई जिम्मेदारी संभालेंगी।

बेदी इससे पहले एडोब में प्रमुख कार्यकारी रह चुके हैं।

#### 7. अशोक गणपति एयरटेल बिज़नेस के निदेशक नियुक्त



अशोक गणपति को भारती एयरटेल लिमिटेड का निदेशक नियुक्त किया गया है। वे 1 जुलाई 2016 से यह पद ग्रहण करेंगे। इस दौरान अशोक एयरटेल के बी2बी पोर्टफोलियो का विकास करेंगे। यह पोर्टफोलियो विभिन्न कम्पनियों, सरकारी संस्थाओं एवं कॉरपोरेट इकाईयों के साथ काम करता है। गणपति को मनीष प्रकाश के स्थान पर नियुक्त किया गया है। वे भारती एयरटेल के मुख्य कार्यकारी अधिकारी और प्रबंध निदेशक गोपाल विट्टल (भारत एवं दक्षिण एशिया) को रिपोर्ट करेंगे।

#### 8. कुलमीत बावा एडोब दक्षिण एशिया के एमडी नियुक्त



एडोब ने कुलमीत बावा को कम्पनी के दक्षिण एशिया क्षेत्र का प्रबंध निदेशक (एमडी) नियुक्त किया है।

वे 24 जून 2016 से कार्यभार संभालेंगे। वर्तमान में बावा भारत में एडोब के सेल्स प्रमुख हैं।

बावा, उमंग बेदी का स्थान लेंगे, बेदी पांच वर्ष तक कम्पनी में कार्यरत रहे।

बावा एडोब के एशिया पसिफिक के अध्यक्ष पॉल रोब्सन को रिपोर्ट करेंगे। वे एडोब के उपभोक्ता से प्रत्यक्ष बिजनेस स्थापित करने वाले विभाग का नेतृत्व करेंगे।

#### 9. दीया मिर्जा 'स्वच्छ साथी' अभियान के ब्रांड एंबेसडर बनी



बॉलीवुड अभिनेत्री दीया मिर्जा को 'स्वच्छ साथी' छात्र प्रशिक्षण कार्यक्रम का एम्बेसेडर नामित किया गया है।

यह 'स्वच्छ भारत मिशन' के तहत एक युवा आधारित अभियान है।

दीया एक युवा आइकॉन है और ज्यादा से ज्यादा युवाओं तक पहुंचने में मदद करने के लिए वह सर्वश्रेष्ठ शख्स होंगी।

#### 10. डेशॉना बार्बर ने मिस यूएसए का खिताब जीता



अमेरिकी सेना की लॉजिस्टिक कमांडर और आईटी एनालिस्ट डेशॉना बार्बर ने वर्ष 2016 का मिस यूएसए खिताब जीता है। लास वेगास में आयोजित एक कार्यक्रम में उन्होंने यह खिताब जीता है। मिस हवाई चेलसिया हार्डिन फर्स्ट और मिस जॉर्जिया इमानी जोवन डेविस दूसरी रनर अप रही। 26 वर्षीय बार्बर अब मिस यूनिवर्स प्रतियोगिता में अमेरिका का प्रतिनिधित्व करेंगी।

### 11. शारापोवा को पछाड़ दुनिया की सबसे अमीर महिला खिलाड़ी बनी सेरेना



फोर्ब्स मैगजीन के अनुसार सेरेना विलियम्स मारिया शारापोवा को पछाड़कर दुनिया की सबसे अमीर महिला खिलाड़ी बन गई।

सेरेना ने पिछले 12 महीने में 29.9 मिलियन डालर कमाये।

अमेरिकी मिश्रित मार्शल आर्ट स्टार रॉडा राउसी 14 मिलियन डालर के साथ तीसरे नंबर पर है।

### 12. जूनियर पुरुष हॉकी विश्व कप की मेजबानी करेगा लखनऊ



अंतर्राष्ट्रीय हॉकी महासंघ (एफआईएच) ने यह जानकारी दी कि इसी साल दिसंबर में होने वाले जूनियर हॉकी विश्व कप की मेजबानी लखनऊ करेगा।

आठ दिसंबर से 18 दिसंबर तक खेले जाने वाले इस विश्व कप में कुल 16 टीमों हिस्सा लेंगी।

भारत के अलावा अर्जेंटीना, आस्ट्रेलिया, अस्ट्रिया, बेल्जियम, कनाडा, मिस्र, इंग्लैंड, जर्मनी, जापान, दक्षिण कोरिया, नीदरलैंड्स, दक्षिण अफ्रीका, न्यूजीलैंड, पाकिस्तान और स्पेन की टीमों इस विश्व कप में हिस्सा लेंगी।

महिला जूनियर विश्व कप 24 नवंबर से चार दिसंबर तक चिली के सेंटियागो में खेला जाएगा। भारत इस प्रतियोगिता में भाग नहीं लेगा।

### 13. विश्व भर में अंतर्राष्ट्रीय महासागर दिवस मनाया गया



विश्व भर में अंतर्राष्ट्रीय महासागर दिवस मनाया गया महासागरों में गिरने वाले प्लास्टिक प्रदूषण के कारण महासागर धीरे-धीरे अपशिष्ट होते जा रहे हैं। इससे समुद्री जीवों के स्वास्थ्य पर भी प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है।

जिसका विषय था - स्वस्थ महासागर, स्वस्थ ग्रह।

#### 14. केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल द्वारा "सूर्यमित्र" मोबाइल एप का लोकार्पण



केंद्रीय ऊर्जा मंत्री पीयूष गोयल ने छत पर सौर ऊर्जा विकसित करने के लिए आयोजित कार्यशाला के दौरान "सूर्यमित्र" मोबाइल एप का लोकार्पण किया है।

इसे नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय के अंतर्गत आने वाली स्वायत्त संस्था राष्ट्रीय सौर ऊर्जा संस्थान (एनआईएसई) ने विकसित किया है।

यह एप एक उच्च प्रौद्योगिकी मंच पर है जिसमें कई हजार कॉल को एक साथ संभालने की क्षमता है।

#### 15. फोर्ब्स लिस्ट: दुनिया की 100 सबसे ताकतवर महिलाओं में 4 भारत की



हाल ही में फोर्ब्स द्वारा जारी की गई की दुनिया की 100 ताकतवर महिलाओं की सूची में भारतीय स्टेट बैंक की चेयरपर्सन अरुंधति भट्टाचार्य व आईसीआईसीआई बैंक की प्रबंध निदेशक चंदा कोचर समेत चार भारतीय महिलायें शामिल हैं।

सूची में शीर्ष पर जर्मनी की चांसलर एंजेला मर्केल हैं।

भारत से एसबीआई प्रमुख अरुन्धति भट्टाचार्य को 25वीं, आईसीआईसीआई बैंक की चंदा कोचर को 40वीं, बायोकॉन लिमिटेड की प्रमुख किरण मजूमदार शॉ को 77वीं और शोभना भरतिया को 93वीं रैंकिंग मिली है। भारतीय मूल की इंदिरा न्यू इस लिस्ट में 14वीं पोजिशन पर हैं।

फोर्ब्स

स्थापना: 1917

मुख्यालय: न्यूयॉर्क

#### 16. भारत और एशियाई विकास बैंक के बीच 120 मिलियन डॉलर के ऋणसमझौते पर हस्ताक्षर



भारत सरकार और एशियाई विकास बैंक ने 120 मिलियन डॉलर के ऋण समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। यह समझौता ओडिशा में सिंचाई के आधुनिकीकरण और जल प्रबंधन सुधार के लिए किया गया।

उपरोक्त ऋण समझौते पर भारत सरकार की ओर से संयुक्त सचिव (बहुपक्षीय संस्थान), आर्थिक मामलों के विभाग श्री राजकुमार तथा एशिया विकास बैंक की भारत रेजिडेंट मिशन की कंट्री डायरेक्टर सुश्री एम. टेरेसा खो ने हस्ताक्षर किए हैं।

यह ऋण ओडिशा एकीकृत सिंचाई कृषि तथा जल प्रबंधन निवेश कार्यक्रम के अंतर्गत 157.5 मिलियन डॉलर की वित्तीय सुविधा का दूसरा भाग है। निवेश के लिए चयनित क्षेत्र हैं वेतरणी, ब्राह्मणी, बुढाबालंगा, सुबर्णरेखा नदी बेसिन तथा महानदी डेल्टा।

एशियाई विकास बैंक

स्थापना: 1966

मुख्यालय: मनीला, फिलीपींस

**17. साँवरिन गोल्ड बॉन्ड योजना को ऑनलाइन प्लेटफॉर्म हेतु रिजर्व बैंक ने मंजूरी दी**



एशिया के सबसे पुराने एक्सचेंज बंबई शेयर बाजार को साँवरिन गोल्ड बॉन्ड (एसजीबी) योजना हेतु ऑनलाइन प्लेटफॉर्म पर बोली लगाने की मंजूरी मिल गई है।

यह बॉन्ड सरकार की तरफ से रिजर्व बैंक जारी करता है और रिजर्व बैंक द्वारा बताए गए दाम पर निवेशक इनके लिए आवेदन कर सकते हैं।

**18. शाहिद रसूल एशिया के राष्ट्रमंडल शैक्षिक मीडिया सेंटर के निदेशक नियुक्त**



संचार प्रौद्योगिकी विशेषज्ञ शाहिद रसूल ने एशिया राष्ट्रमंडल शैक्षिक मीडिया सेंटर के निदेशक का पद ग्रहण किया है।

रसूल सीईएमसीए को दूरस्थ शिक्षा के लिए शैक्षिक संसाधनों का उचित उपयोग करने हेतु गाइड करेंगे। इससे पहले वे कश्मीर यूनिवर्सिटी में शैक्षिक मल्टीमीडिया रिसर्च सेंटर के निदेशक थे।

**19. शतरंज ग्रैंडमास्टर विक्टर कोर्चनोई का निधन**



शतरंज के प्रसिद्ध खिलाड़ी विक्टर कोर्चनोई का स्विट्ज़रलैंड स्थित वोहलेन में निधन हो गया है। वे 85 वर्ष के थे।

कोर्चनोई तीन विश्व चैंपियनशिप मैचों में खेले लेकिन वे हर मैच में एनाटोली कारपोव से हार गये। वे कभी विश्व विजेता नहीं बन पाए।

उन्होंने सितम्बर 2006 में विश्व सीनियर शतरंज चैंपियनशिप जीती।

## 20. नेपाली राष्ट्रगान के संगीतकार अम्बर गुरुंग का निधन



नेपाल के वरिष्ठ संगीतकार अम्बर गुरुंग का निधन हो गया है। वे 78 वर्ष के थे। गुरुंग नेपाली राष्ट्रगान के संगीतकार थे।

गुरुंग ने वर्ष 2007 में नेपाल के राष्ट्रीय गान “सायु थुंगा फूलका हामी” गीत गाया। इसकी रचना ब्याकुल मैला ने की।

## 21. टिटू लुका ने एथलेटिक्स मीट में 800 मीटर दौड़ में रजत पदक जीता



टिटू लुका ने चेक गणराज्य के प्राग में जोसफ ओडलोजिल मेमोरियल एथलेटिक्स मीट में 800 मीटर में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए रजत पदक जीता है।

एशियाई चैम्पियन 2013 विश्व युवा चैम्पियनशिप की स्वर्ण पदक विजेता आइसलैंड की अनिता से पीछे रही जिसने दो मिनट 00.54 सेकंड का समय लिया है। टिटू ने 2:00.61 सेकंड का समय लिया।

टिटू अभी सत्र के सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वालों की सूची में 30वें स्थान पर है।

## 22. ईडन गार्ड्स में होगा पहला गुलाबी गेंद डे-नाइट टेस्ट



टेस्ट क्रिकेट प्रारूप को और लोकप्रिय बनाने के लिए गुलाबी गेंद से दिन-रात्रि टेस्ट का पहला मैच देश में कोलकाता के ऐतिहासिक ईडन गार्ड्स मैदान पर आयोजित किया जाएगा।

पश्चिम बंगाल के घरेलू टूर्नामेंट सुपर लीग का फाइनल 17 से 20 जून तक फ्लड लाइट में खेला जाएगा। इसमें कूकाबूरा गेंद इस्तेमाल की जायेगी।

## 23. भारत वैश्विक शांति सूचकांक में 141वें स्थान पर



भारत को 2016 ग्लोबल पीस इंडेक्स (जीपीआई) में बुरुंडी, सर्बिया और बुर्किना फासो जैसे देशों से भी पीछे 141 वां स्थान दिया गया है।

अर्थशास्त्र और शांति के लिए वैश्विक थिंक टैंक इंस्टीट्यूट (IEP) द्वारा संकलित इंडेक्स में, कुल 163 देशों में सीरिया सबसे कम शांतिपूर्ण देश रहा।

आइसलैंड को दुनिया के सबसे शांतिपूर्ण देश के रूप में स्थान दिया गया जबकि डेनमार्क और ऑस्ट्रिया क्रमशः दूसरे व तीसरे स्थान पर रहे।

## 24. भारत बना दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा तेल खपत करने वाला देश



बीपी स्टैटिस्टिकल रिव्यू ऑफ वर्ल्ड एनर्जी के अनुसार जापान को पछाड़ कर भारत दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा तेल उपभोक्ता देश बन चुका है।

भारत में प्रतिदिन तेल खपत 4.1 मिलियन बैरल है। तेल खपत के लिहाज से अमेरिका (19.39 मिलियन बैरल प्रतिदिन) पहले जबकि चीन (11.96 मिलियन बैरल प्रतिदिन) दूसरे स्थान पर है।

साल 2015 में विश्व तेल खपत में भारत का हिस्सा 4.5 प्रतिशत रहा।

#### 25. पाकिस्तान मैलवेयर संक्रमण सूचकांक 2016 में सबसे ऊपर



पाकिस्तान एशिया-प्रशांत क्षेत्र में 19 देशों के मैलवेयर संक्रमण सूचकांक (MII) 2016 की सूची में सबसे ऊपर है।

एशिया-प्रशांत क्षेत्र का सूचकांक प्रौद्योगिकी की दिग्गज कंपनी माइक्रोसॉफ्ट द्वारा जारी किया गया, जिसमें भारत को 8वें स्थान पर रखा गया है।

सूचकांक एशिया-प्रशांत क्षेत्र में महत्वपूर्ण मैलवेयर हमलों को पहचानता है।

पाकिस्तान

राजधानी: इस्लामाबाद

मुद्रा: रुपया

#### 26. विश्व बैंक ने भारत के वृद्धि दर अनुमान को घटाकर किया 7.6%



The World Bank

विश्व बैंक ने 2016 में भारत के लिए आर्थिक वृद्धि अनुमान में मामूली कमी करते हुए कहा कि यह दर 7.6 प्रतिशत रहेगी।

विश्व बैंक ने अपनी नवीनतम रिपोर्ट 'वैश्विक आर्थिक परिदृश्य' में इस साल वैश्विक आर्थिक वृद्धि दर 2.4 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है।

यह कमजोर वृद्धि इस जरूरत को रेखांकित करती है कि देशों के लिए आर्थिक वृद्धि को बल देने वाली नीतियां जारी रखना कितना महत्वपूर्ण है। ऐसी नीतियां जो अति गरीबी में रह रहे लोगों के जीवन स्तर में सुधार करें।

वैश्विक वृद्धि अनुमान में 0.5 प्रतिशत की मामूली कमी विकसित देशों में नरम मांग, जिस कीमतों में नरमी तथा कमजोर वैश्विक व्यापार के कारण की गई है।

विश्व बैंक

स्थापना: 1944



अध्यक्ष: जिम योंग किम  
मुख्यालय: वाशिंगटन डीसी  
सदस्य: 189

### 27. नरेश गोयल फिर से आईएटीए के निदेशक बने



निजी क्षेत्र की विमानन कंपनी जेट एयरवेज के चेयरमैन नरेश गोयल को आईएटीए के निदेशक मंडल में फिर से चुना गया है।

अंतर्राष्ट्रीय हवाई परिवहन संघ आईएटीए के निदेशक मंडल में गोयल का यह लगातार पांचवा कार्यकाल होगा। इस मंडल में गोयल भारत से इकलौते प्रतिनिधि हैं।

### 28. संयुक्त राष्ट्र महासचिव बान की मून रूस के “ऑर्डर ऑफ फ्रेंडशिप” सम्मान से सम्मानित



रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने संयुक्त राष्ट्र महासचिव बान की-मून को “ऑर्डर ऑफ फ्रेंडशिप” सम्मान से सम्मानित किया।

बान को यह सम्मान शांति, दोस्ती, सहयोग और आपसी समझ को मजबूत बनाने में विशेष गुण के लिए दिया गया।

### 29. शारापोवा पर 2 साल का बैन



अंतर्राष्ट्रीय टेनिस फेडरेशन ने रूसी खिलाड़ी मारिया शारापोवा पर दो साल के लिए पाबंदी लगा दी है। ड्रग टेस्ट में फेल होने के बाद उन पर ये प्रतिबंध लगाया गया है।

इससे पहले मार्च में भी उन पर प्रतिबंध लगाया गया था। जनवरी में ऑस्ट्रेलियन ओपन में उन्हें प्रतिबंधित मेलडोनियम लेने का दोषी पाया गया था।

शारापोवा ने कहा है कि वो 29 जनवरी से लागू होने वाले इस बैन के खिलाफ अपील करेंगी।

### 30. वयोवृद्ध पत्रकार के. के. कात्याल का निधन



वयोवृद्ध पत्रकार के. के. कात्याल का संक्षिप्त बीमारी के बाद निधन हो गया। वह 88 साल के थे। उन्होंने 'द स्टेट्समैन', 'द हिंदू' और 'हिंदुस्तान टाइम्स' के साथ काम किया था। कात्याल 'साउथ एशिया फ्री मीडिया एसोसिएशन' के साथ जुड़ गए थे और उसकी भारतीय इकाई के संस्थापक थे।

### 31. केरल के पूर्व विधानसभा अध्यक्ष टीएस जॉन का निधन



केरल के पूर्व विधानसभा अध्यक्ष टीएस जॉन का अलापुझा में चेरताला के एक अस्पताल में निधन हो गया।

जॉन केरल कांग्रेस सेक्यूलर के एक गुट के नेता थे। वह एके एंटनी के मंत्रिमंडल में मंत्री भी रह चुके थे।

### 32. नाटो ने अब तक का सबसे बड़ा संयुक्त सैन्य अभ्यास एनाकोडा-16 पोलैंड में आरंभ किया



उत्तर अटलांटिक संधि संगठन (नाटो) सदस्यों एवं साथी राष्ट्रों ने विशालतम संयुक्त सैन्य युद्धाभ्यास एनाकोडा-16 पोलैंड में आरंभ किया है।

यह नाटो के सैन्य कार्यक्रम का ही एक भाग है, इसे नाटो द्वारा वारसा में आयोजित किये जाने वाले शिखर सम्मेलन से कुछ समय पहले कराया जा रहा है। इसमें नाटो के सैनिक एवं सैन्य साजो-सामान बाल्टिक क्षेत्र में मौजूद रहेगा।

यह अभ्यास ऐसे समय में आयोजित किया जा रहा है जब मध्य एवं पूर्वी यूरोप के देश रूस से सुरक्षा की गारंटी चाहते हैं। नाटो

स्थापना: 1949

मुख्यालय: ब्रसेल्स

### 33. महाराष्ट्र में प्रत्येक महीने की 21 तारीख को मनाया जाएगा योग दिवस



महाराष्ट्र सरकार ने तय किया है कि राज्य के सभी स्कूलों, कॉलेजों और विश्वविद्यालयों में प्रत्येक महीने की 21 तारीख को योग दिवस मनाया जाएगा।

यह भी तय किया गया कि प्रत्येक वर्ष 12-21 जनवरी के बीच योग महोत्सव के आयोजन हेतु हर जिले में एक योग समिति का गठन किया जाएगा और राज्य स्तर पर गठित अन्य समितियां इनकी निगरानी और समन्वयन करेंगी।

### 34. गूगल और टाटा की संयुक्त पहल "इंटरनेट साथी" का पश्चिम बंगाल में शुभारम्भ



इंटरनेट सर्च इंजन गूगल और टाटा ट्रस्ट ने संयुक्त रूप से पहल करके "इंटरनेट साथी" का कोलकाता, पश्चिम बंगाल में शुभारम्भ किया है।

इस पहल का उद्देश्य भारत के ग्रामीण क्षेत्रों जैसे पुरुलिया आदि में डिजिटल लैंगिक अंतर को कम करना है, जहां लड़कियों को इंटरनेट का उपयोग करने और दूसरों को पढ़ाने के लिए प्रशिक्षित किया जाएगा।

इंटरनेट साथी पांच राज्यों में सफलतापूर्वक शुरू किया गया। जुलाई 2015 में, यह पश्चिम बंगाल सहित चार राज्यों में शुरू हुआ।

### 35. बिहार में शुरू हुई सत्याग्रह एक्सप्रेस



रेल मंत्री ने बिहार में बापूधाम मोतिहारी से दिल्ली के लिए चम्पारण सत्याग्रह एक्सप्रेस के नाम से नई ट्रेन सेवा शुरू की।

इसके अलावा रेल मंत्री सुरेश प्रभु ने बानमनखी -पूर्णिया रेलवे स्टेशन तथा मोतिहर, बेगूसराय व दानापुर रेलवे ओवरब्रिज का भी मोतिहारी से वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिए उद्घाटन किया।

### 36. एक्सिस बैंक का ग्रीन बॉण्ड लंदन शेयर बाजार में सूचीबद्ध



निजी क्षेत्र के प्रमुख बैंक एक्सिस बैंक ने लंदन शेयर बाजार में अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रमाणित एशिया का पहला ग्रीन बॉण्ड जारी कर पाँच अरब डॉलर पूँजी जुटाई है।

बैंक ने बताया कि ग्रीन बॉण्ड से प्राप्त पूँजी का इस्तेमाल हरित ऊर्जा, परिवहन और बुनियादी ढाँचा परियोजनाओं के विकास में किया जाएगा।

एक्सिस बैंक

स्थापना: 1990

मुख्यालय: मुंबई

### 37. अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष ने श्रीलंका के लिए 1.5 बिलियन अमेरिकी डॉलर के ऋण को मंजूरी प्रदान की



अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) ने श्रीलंका के लिए 1.5 बिलियन अमेरिकी डॉलर का ऋण मंजूर किया है।

आईएमएफ के कार्यकारी बोर्ड द्वारा 36 महीने की विस्तारित निधि सुविधा हेतु श्रीलंका को विशेष निकासी अधिकार प्रदान किया गया।

इस विषय में 168.1 मिलियन अमेरिकी डॉलर का प्रारंभिक संवितरण तुरंत किया जाएगा। बाकी राशि छह माह की अवधि में दी जाएगी।

श्रीलंका

राजधानियां : श्री जयवर्द्धनेपुरा कोट्टे और कोलम्बो

मुद्रा: रुपया

### 38. भारतीय लेखक अखिल शर्मा अंतर्राष्ट्रीय डबलिन साहित्य सम्मान से पुरस्कृत



भारतीय मूल के अमेरिकी लेखक अखिल शर्मा को उनके आत्मकथात्मक उपन्यास 'फैमिली लाइफ' के लिए 'अंतर्राष्ट्रीय डबलिन साहित्य पुरस्कार' से सम्मानित किया गया है।

उन्हें पुरस्कार स्वरूप एक लाख यूरो (करीब 75 लाख रुपये) की राशि मिली जो कि अंग्रेजी के किसी भी उपन्यास के लिये सर्वाधिक है।

### 39. भाजपा विधायक राजेंद्र दादु का सड़क हादसे में निधन



मध्य प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी के विधायक राजेंद्र दादु का सड़क हादसे में निधन हो गया। वह 62 वर्ष के थे।

भोपाल इन्दौर मार्ग पर सीहोर के नजदीक वे दुर्घटना का शिकार हो गए।

बुरहानपुर की नेपालनगर विधानसभा सीट से दूसरी बार विधायक दादु भाजपा विधायक दल की बैठक में शामिल होने भोपाल आ रहे थे।

### 40. सबसे ज्यादा कमाने वाले एथलीट बने रोनाल्डो, फोर्ब्स की लिस्ट में टॉप पर



मशहूर फुटबॉलर क्रिस्टियानो रोनाल्डो दुनिया में सबसे ज्यादा कमाई करने वाले एथलीट हैं। फोर्ब्स ने सबसे ज्यादा कमाई करने वाले टॉप-100 एथलीट्स की जो लिस्ट जारी की, उसमें रोनाल्डो नंबर वन हैं। फोर्ब्स के मुताबिक स्टार फुटबॉलर रोनाल्डो की कमाई 88 मिलियन डॉलर यानि कि करीब 587 करोड़ रुपए है। वह लिस्ट में टॉप करने वाले पहले फुटबालर है।